



**Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» 2023/24 г.**

**1 страница**

Субъект Российской Федерации / Государство, на территории которого располагается школа МИД / Республика Беларусь / Страна СНГ
<i>Свердловская область</i>
Город (населенный пункт) <i>Верхняя Пышма</i>
Полное название образовательной организации
<i>Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение, средняя общеобразовательная школа №33 с углублённым изучением отдельных предметов</i>
Участник Конкурса
Фамилия <i>Калынин</i>
Имя <i>Михаил</i>
Отчество <i>Алексеевич</i>

2 страница

Класс (курс) обучения участника Конкурса

6 „А”

Тематическое направление

Преступления против детства в годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов

Жанр сочинения

Эссе

Тема сочинения

Дети без детства

Сочинение

Великая Отечественная война - это огромная душевная рана в человеческих сердцах. По данным в Великой Отечественной войне было уничтожено около 27 миллионов жизней, в том числе 10 миллионов солдат, стариков, женщин, детей. Но статистика не сообщает о количестве погибших детей. Просто таких данных нет. Война уничтожила тысячи жизней детей, отняла светлые и счастливые детство.

Преступления в отношении детей во время Второй

мировой войны были великой трагедией, которая носила многие невиданные жертвы. Нацисты совершили страшные преступления в отношении детей. Они отправляли детей в концлагеря и жестоко обращались с ними. Дети использовались в рабской работе, они даже могли быть донорами немецким солдатам. Нацисты старались изменить убеждения детей, готовясь к тому, чтобы они стали лидерами мира, которые будут управлять нацистами.

Хочется отдельно рассказать про донорский детский концлагерь в Белоруссии, который назывался «Красный Берег». В нём содержались дети, у которых брали кровь для нацистских офицеров и солдат. Большая часть содержащихся в стенах концлагеря детей были маленькими донорами: у них забирал всю кровь за один раз, после чего дети умирали. В настоящее время существует мемориал в память о тех, кто находился там и не пережил муки. Известно только 15-летней Катю Суданкиной, которая написала своему отцу в последний раз:

«Дорогой, доброй мамочки!»

Пишу я тебе письмо из немецкой неволи. Когда ты, папенька, будешь читать это письмо, меня в живых уже не будет. И моя просьба к тебе, отец: покарай немецких кровоопийц. Это завещание твоей умирающей дочери...

...Папенька, мне сегодня исполнилось 15 лет. И если бы сейчас ты встретил меня, то не узнал бы свою дочь. Я стала очень худенькая, мои глаза ввалились, косички мне остригли наголо, руки высохли, похожи на грабли. Когда я кашляю, изо рта идёт кровь - у меня отбили лёгкие..."

Читая эти строки, становится очень больно от того, что делали с детьми нацисты.

Хочется отметить самые популярные записки во время Великой Отечественной войны, которыми стал дневник Тани Савичевой:

„Савичевы умерли.“

„Умерли все.“ „Осталась одна Таня.“ Ей было всего 11 лет. А сколько боли в её словах. Но вскоре и она тоже умерла.

Не могу представить себе, что детям не хватало

возможностей играть в игры, бегать по двору с подругами, играть в мяч и спокойно учиться в школе. Они пили горячую полную чашку, может быть, слишком большую для столь молодого возраста.

Мне прабабушка рассказывала о том, как страдание, голод, гибель родителей, близких рано сделали детей войны взрослыми. Война воспитывала в них мощь духа, смелости, способности к самопожертвованию, способности к подвигу в честь Родины, Победы. В этой проклятой войне ребятам приходилось разделять все трудности военного времени вместе с взрослыми.

Из фильмов и книг мы знакомы с примерами героического поведения детей, их достаточное количество. Многие из них воевали так, что заслужили боевые ордена и медали, а некоторые стали Героями Советского Союза.

Мальчики и девочки занимались разведкой, связывались с отрядами партизан, распространяли листовки, спасали раненых. Поджигали немецкие склады с продовольствием, взрывали вагоны на же-

лезной дороге.

В повести Владимира Ошновича Богомалова «Иван» я прочитал о судьбе юного разведчика. В первый день войны мальчик по имени Ваня пережил смерть отца, и на его руках погибает сестрёнка. Ване пришлось пережить много испытаний: он был в партизанах, и в Тростянице - в лагере смерти. Массовые расстрелы, жестокое обращение с населением, возмущение и у детей огромное желание мстить. Понадея в гетано, подростки держались мужественно и стойко. Вот как автор повести описывает гибель Вани:

«... 21 декабря сего года в расклевании 23-го армейского корпуса, в запрещенной зоне близ железной дороги, чинем вспомогательной полиции Ефимом Митковым был замечен и после двухчасового наблюдения задержан российский школьник 10-12 лет, лежавший в снегу и наблюдавший за движением эшелонов... На допросах держался вызывающе; не скрывал своего враждебного отношения к немецкой армии и Германской империи... Был расстрелян 25 де-

кабря 1943 г."

Вот так в два счёта расправлялись с хрупкими детскими жизнями фашисты. За четыре года этой войны дети сполна испытали все её ужасы. А ведь война в тысячу раз страшнее, если видеть её детскими глазами... Никакое время не сможет вылечить раны того времени. Я восторгаюсь смелостью этих ребят, вошедших в историю, соперничаю им. Иван пош. Есть и его капля крови на знамени Победы.

У нас крепкая семья, я желаю всем нам мира, благополучия. Мы не хотим войны. У меня содрогается сердце, когда бы на месте Вани из повести В.О. Богачева могли оказаться мои братишки и сестрёнки.

Пусть преступления против детей больше никогда не повторяются!

Пусть в нашем мире всегда будет жизнь без войн! Дети войны - это особенные люди. Сколько они пережили. И даже многие из них выжили. Подвиги детей в годы войны вошли в историю страшных военных лет, но они являются примером настоящей любви к своей Родине, примером отваги, пат-

патризма и смелости.

Нашему поколению нужно брать с них пример:  
быть храбрыми, сильными и ценить то, что на-  
ходится вокруг нас. Мы всегда должны помнить  
эти события истории нашей страны.